

HAVAALANI STANDARTLARI VE EMNİYETİ İLE HELİPORTLAR KONUSUNDA
ALINMASI GEREKEN EĞİTİMLER İÇİN DENKLİK TABLOSU

	Havaalanları Dairesi Eğitim Talimatı (SHT-Eğitim/HAD) hükümleri kapsamında, havaalanı standartları ve emniyeti ile heliportlar konularında faaliyet göstermek üzere yetkilendirilmiş sivil havacılık işletmelerinin personelinin alması gereken eğitimler söz konusu Talimatın Ek-2 ve Ek-3'ünde yer almaktadır. Sivil havacılık işletmeleri, söz konusu Talimat hükümlerini yerine getirmek suretiyle bu eğitimleri kendi personeline hizmet içi eğitim olarak verebilir ya da söz konusu Talimatta yer alan gereklilikleri yerine getiren Eğitim Kuruluşlarından aldırabilir. Bunun dışında, sivil havacılık işletmelerinin personeli, sivil havacılık eğitimi alanında uluslararası düzeyde kabul gören uluslararası kuruluşlardan aldığı eğitimleri, Havaalanları Dairesi Eğitim Talimatı (SHT-Eğitim/HAD)'nın 5 inci maddesinin altıncı fıkrası hükümleri kapsamında bu eğitimlerin yerine geçmek üzere saydırabilir.

	Havaalanları Dairesi Eğitim Talimatı (SHT-Eğitim/HAD)'nın 5 inci maddesinin altıncı fıkrası hükümleri kapsamında, "Havaalanı Standartları ve Emniyeti" ile "Heliportlar" konusunda sivil havacılık işletmelerinin personelinin alması gereken ve söz konusu Talimatın Ek-2 ve Ek-3'ünde belirtilmiş olan eğitimlerin yerine geçmek üzere, uluslararası düzeyde kabul gören uluslararası kuruluşların düzenlemiş olduğu eğitimlerden Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü (SHGM) tarafından kabul edilen eğitimler aşağıdaki tabloda gösterilmiştir.

	Aşağıdaki tabloda denkliği SHGM tarafından kabul edilen uluslararası kuruluşların düzenlemiş olduğu eğitimlerin dışında yine bu eğitimlerin yerine geçmek üzere başka eğitimler de SHGM tarafından kabul edilebilir. Bunun için sivil havacılık işletmeleri tarafından SHGM'ye resmi olarak başvuru yapılması gerekmektedir. Yapılan başvuruda belirtilen uluslararası kuruluşların verdiği eğitimler, SHGM tarafından değerlendirilmesini müteakip uygun görülmesi halinde SHGM tarafından bu listeye ilave edilir.
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Dipnotlar:
(1) Havaalanları Dairesi Eğitim Talimatı (SHT-Eğitim/HAD)'nın Ek-2 ve Ek-3'ünde yer alan eğitimler.
(2) Havaalanları Dairesi Eğitim Talimatı (SHT-Eğitim/HAD)'nın 5 inci maddesinin altıncı fıkrası hükümleri kapsamında, "Havaalanı Standartları ve Emniyeti" ile "Heliportlar" konusunda sivil havacılık işletmelerinin personelinin alması gereken ve söz konusu Talimatın Ek-2 ve Ek-3'ünde belirtilmiş olan eğitimlerin yerine geçmek üzere, uluslararası düzeyde kabul gören uluslararası kuruluşların düzenlemiş olduğu eğitimlerden Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü (SHGM) tarafından kabul edilen eğitimler.
(3) Kutu içerisinde birden fazla eğitim yer alıyorsa, kutu içerisinde yer alan tüm eğitimlerin alınması gerekmektedir. Eğitimlerden yalnızca birinin alınması yeterli değildir.
Sayfa 3 / 3
