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GENEL GEREKÇE


Mevcut SHT-KİRALAMA Talimatı’nda yerli işletmelerin yabancı işletmelerden kısa ve uzun süreli kiralama operasyonlarında; yabancı işletmenin EASA üyesi ülke tarafından verilmiş bir işletme ruhsatına veya IATA IOSA belgesine sahip olması gerekmektedir.


Bu sebeple, Talimatta yer alan düzenlemeler ile emniyet standartları ülkemiz ile aynı olan ancak EASA üyesi ülkeler tarafından verilmiş işletme ruhsatına veya IATA IOSA belgesine sahip olmayan yabancı havayolu işletmelerinin kiralama operasyonları için verilecek onaylarının değerlendirilebilmesi mümkün olamamaktadır.
Bu kapsamda, yapılacak değişiklik ile yerli işletmelerin yabancı işletmelerden kısa ve uzun süreli kiralama operasyonlarında yabancı ülke havayolu işletmesinin değerlendirilebilmesini sağlayan gerekliliklerden olan EASA üyesi olan ülkeler tarafından verilmiş işletme ruhsatına veya IATA IOSA belgesine sahip olma şartına alternatif getirilerek, ülkelerin emniyet standartlarının değerlendirilebilmesi için güvenilir bir referans olan “işletmeyi ruhsatlandıran ülke otoritesinin efektif uygulama puanının % 80 ve üzerinde olması” şartı getirilmiştir. 
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